## БГАТУ: ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

27 августа 2025 года отметил свой 85-летний юбилей учёный, педагог, государственный и общественный деятель, видный организатор науки и производства, последний секретарь ЦК Компартии Белоруссии по сельскому хозяйству, кандидат экономических наук, доцент Зеленовский Анатолий Антонович.



Анатолий Антонович родился в г. Горки Могилёвской области в 1940 году.

Окончил в 1962 году Белорусскую сельскохозяйственную академию по специальности гидромелиорация.

Начал трудовую деятельность в 1962 году на Полесье мастером, затем прорабом, главным инженером и начальником строительномонтажного управления мелиорации.

Работая в области мелиорации, стремился найти пути эффективного использования материально-технических ресурсов. Он активно внедряет достижения науки в водохозяйственном строительстве. Это новые способы строительства — открытой проводящей сети роторными экскаваторами, применение различных фильтрующих материалов при строительстве закрытого дренажа. Совместно с Челябинским заводом организует в Хойникском и Брагинском районах испытания новых тракторов ДЭТ-250 и других машин и механизмов.

В дальнейшем, работая начальником управления капитального строительства Главполесьеводстроя, он изучает и обобщает материалы по использованию техники в 30 мелиоративных организациях Главполесьеводстроя, на основании чего определены экономически целесообразные сроки службы мелиоративной техники с последующим уточнением норм амортизационных отчислений на их полное восстановление; разработаны дифференцированные нормативы годовой загрузки основных машин, применяемых в мелиоративном строительстве; установлены нормативы затрат на ремонт и техническое обслуживание на единицу выполненных машиной работ в зависимости от её срока службы.

## Зеленовскому Анатолию

Антоновичу – 85 лет

В 1975 г. защищает кандидатскую диссертацию на тему «Экономическая эффективность использования мелиоративной техники».

Опираясь на научные достижения и развитие материальной базы, проводит работу по максимально возможной защите населённых пунктов и земель от затопления паводковыми водами. Разработаны и внедрены в практику проекты защитных сооружений населённых пунктов в Столинском, Лунинецком, Пинском и других районах. Используя хорошую научную разработку большинства проблем Полесья и понимая актуальность и значение мелиорации земель в этой зоне, привлекает к работе по мелиорации ведущие научные организации республики (почти все институты агрокомплекса). С учётом этого разработаны основные направления мелиоративного и водохозяйственного строительства в республике, которые утверждены правительством и приняли силу нормативного акта.

В 1985 году избирается председателем исполкома Брестского областного Совета народных депутатов, а затем первым секретарем Брестского обкома партии.

Работая руководителем на разных должностях в Брестской области, активно внедрял в хозяйства экономические методы хозяйствования, новые разработки институтов, организовывал учёбу кадров по современным методам хозяйствования.

В 1986 году Анатолию Антоновичу присвоено звание «Заслуженный мелиоратор Белорусской ССР».

С 1992 года по 2000 год работал руководителем Главного производственного управления, а затем начальником Ведущего производственно-экономического управления — заместителем президента академии, где осуществ-

ляет внедрение в производство разработанных научными институтами новых, высокоинтенсивных сортов с.-х. культур, пород скота, машин и других разработок.

С 2000 года работал в БГАТУ в должности доцента кафедры экономики сельского хозяйства, а с февраля 2004 г. до августа 2010 г. – заведующий кафедрой экономики и организации предприятий АПК БГАТУ.

За высокие показатели по внедрению в производство достижений науки, выполнения заданий Совета Министров награждён орденами Ленина, Трудового

Красного Знамени, Знак Почёта, 5 медалями, Почётными грамотами Верховного Совета БССР, Совета Министров РБ, Брестского облисполкома, Минсельхозпрода, Академии аграрных наук и БГАТУ.

А.А. Зеленовский имеет более 100 печатных работ. Его статьи и разработки опубликованы в республиканских и союзных журналах и международных сборниках научных трудов.

В течение всей своей трудовой деятельности, на всех должностях, он проявлял себя как одарённый руководитель, обладающий высоким профессионализмом, компетентностью и лидерскими качествами. Его имя известно за пределами республики, а научные идеи и разработки воплощены в технические решения, внедрённые в производство.

Коллектив Белорусского государственного аграрного технического университета сердечно поздравляет Вас, уважаемый Анатолий Анто-

нович, с 85-летием со дня рождения!

Выражаем искреннюю признательность за всё, что Вы сделали для университета. Ваш пример преданности делу, мудрости и человечности вдохновляет и сегодня. Вы сумели не только заложить прочные основы профессиональной школы, но и создать атмосферу уважения, доверия и доброжелательности. Вы много сил и энергии отдали делу становления нашего учреждения образования, организации учебного процесса по подготовке высококвалифицированных кадров. Мы ценим Ваши знания и опыт, доброту вашего сердца, справедливость и мудрость, неиссякаемый оптимизм.

Желаем Вам, дорогой Анатолий Антонович, крепкого здоровья, счастья, неизменного благо-

получия. Вы навсегда остаётесь частью семьи нашего коллектива!

Пусть каждый новый день дарит Вам радость, любовь близких и душевное тепло. Мы гордимся тем, что можем называть Вас своим наставником и коллегой, и от всей души желаем здоровья, счастья и долгих лет благополучной жизни!

С уважением, коллектив кафедры экономики и организации предприятий агропромышленного комплекса

